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1. Dati su kompleksni brojeviy =2+ 3i iz = —2+1.

a) Pokazati da s@ i z; nule funkcijef(z) =22 — 4z — 7— 4i.
o . . -7
b) lzraCunati vrednost |zraz%7.
) AVl
Redenje: a) In&in: f(z) = (2+3i)2—4(2+30)i—7-4i=4+12—-9-8+12-7—-4i=0,
f(z) = (—2+i)2—4(—2+i)i—7T—4i=4-4i—1+8+4-T7—4i=0.
[l nacin: Kako jezy+2z, =4iiz -2z = —7—4i, na osnovu Vijetovih formulag i z; su reSenja jediéne f (z) = 0.
-z 2i-lmzz)  2i-3 6i —§i
1tzz 1+ |72 1422+ 32 17

2. Za koje vrednosti realnog paramekgednainax? — (k% + 2)x + k* — 2k> + 1= 0 ima:

a) jedan koren (reSenje) jednak 0?
b) jednake korene (reSenja)?
Re&enje: a)Uvrstavanjenx = 0 u pdetnu jednéinu dobijamok* — 2k? + 1 = 0. Uvodeti smenut = k2, dobijamo
kvadratnu jedné&inut? — 2t + 1 = 0, &ije je reSenje; » = 1, pa su vrednosti trazenog paramekra +1.
b) Jedn&ina ima jednake korene (reSenja) ako je njena diskrimingaainaka O.
(K+22 -4k -2k +1) =0 3K +1XK%>=0< —3k*(k*—4) =0 ke {-2,0,2}.

3. Data je funkcijaf saf(x) = logs(x? — 5x+ 7) + log (x+ 8)3.

a) Odrediti oblast definisanosti funkcije
b) ReSsiti jednd&inu f(x) = —1.

Resenje: a)Data funkcija je definisana ako j& — 5x+ 7 > O i (x+8)3>0,tj. zaxc (—8,+).

b) logz(x*> —5x+7)+loggs(x+8)°= -1 < (I 45-X8+7 —Iog33Ax>—8>

-5
( x+7:_A . 8)
X+ 8

3x% — 16X+ 13 0AX> —8)

o (x=1vx=3).

Dakle, skup reSenja date jedmae je { 1, 1—33} .

4. Data je funkcijag sag(x) = 2- 25— 7-10¢4-20- 41,

a) Odrediti nule funkcijeg.
b) Odrediti onaj deo domena (oblasti definisanosti) gde jedijak) negativna.

. 2x B\ X
Regenje: a)2-25 —7-104+20- 4 1= 0o 2.5% _ 7.5¢. 2 1 5.2% — 0 & 2. (2) —7-(§> +5=0.
. 5\* o , . 5
Uvodenjem smen > =t u poslednju jedn&inu dobija se & — 7t +5=0, Cija su reSenja=1it = >
o B\x /BN 5
ReSavanjem jedicana (§> =1i 5) =% dobijamo da su nule date funkcife=0ix= 1.

b) Na osnovu reSenja zadatka pad sledi da je funkcijeg negativna za € (0,1).



5. ReSiti jedn&@inu sinx+ cosx = 1+ Sinx- COSX.
ReSenje: sinx+cosx=1-+sinx-cosx < sinx—1—sinx-cosx+ cosx =0
& sinx—1—cosx(sinx—1) =0
< (sinx—1)(1—cosx) =0
& (sinx=1vcosx=1)
& <(x: E+2kn keZ) V(x= 2k ks € Z)).
2 )
6. Neka jed = 3m+2A, b=2m— pr, pe R, | = 2, |f| = 1, J(MA) = g
a) Odrediti vrednost parametatako da vektora i b budu ortogonalni.
b) Odrediti|d].
c) Ako je p = 3, odrediti (&, b).
T 1
a)a-b = (3m+ 2f) - (2M— pr) = 6|M|2+ (4—3p)M-fi— 2p|Ai|2 = 6-4+4 (4—3p) - 1—2p-1=28—5p.

Vektori ai b su ortogonalni ako j&-b = 0, tj. 28— 5p = 0. Dakle, p = 2—58

ReSenje:lz uslova zadatka imamo dai@- i = |m| - |f| - cos

b) |82 = &-d= (3M+2A) - (3M+2f) = 9|m|?+ 12m i+ 4|A[2 = 9-4+12-1+4-1=152 pajeld = v52=2//13.
c)Zap=3imamod-b=28—5-3=13
b? =b-b= (2m— 3A)- (2m—3A) = 4/mM? - 12m-fi+ 9A2 = 4-4—12-1+9-1 = 13 odakle sledi

ab 13 1 oo TO
A ~ oV VG 2 odnosnoy(d,b) = 3

7. IzraCunati povrSinu romba straniee= 8, ako je razlika dijagonald; — d, = 4.

Dalje,
b = /13 Sadaje cog(d,b) =

ReSenje: Obelezimo povrSinu datog romba Ba 1z Cinjenice da se dijagonale romba polove i seku pod pravim

T i di\? [dp)? .
uglom, koristé&i Pitagorinu teoremu, dobijamo da(e%) + (;) — a° = 64. Kvadriranjem usloval; —d, = 4

dobijamodf — 20,0 + d§ = 16. Nakon deljenja sa 4 i leve i desne strane poslednje jedriafokiiamo da je

di\? dide  [d\® o didy i\ (L), B
(?) —7+ > —4,pajeP_T— > + > —4=64—-4=060.

8. U pravu zarubljenu kupiji je polupreEnik vece osnoveR, a izvodnicas = 5, upisana je lopta. Izraziti visintd
zarubljene kupe u funkciji polupéaika R.
ReSenje:
Neka jer polupré&nik manje osnove date zarubljene kupe. Kako je u
pravu zarubljenu kupu upisana lopta, osni presek zarubllampe je
jednakokraki trapez u koji je upisan krug. Otuda je taj tafngen-
tan Cetvorougao, pa vaziR+ 2r = 2s, odnosnor = 5— R. S druge
strane, iz pravouglog trougkja je hipotenuza izvodnica, a katete vi-
sina i razlika poluprénika osnova zarubljene kupe, korist®itagorinu
teoremu dobijaméi? = s> — (R—r)? = 25— (2R—5)? = —4R?> 4 20R,
R RoT te jeH = 2v/5R—R2.

n2x

9. Data je funkcijaf (x) = IT

a) Odrediti oblast definisanosti funkcije
b) Ispitati monotonost funkcijé i odrediti njene ekstremne vrednosti.
¢) Odrediti jedné&inu tangente i normale funkcijeu tacki A(e,yo).

e
d) IzraCunati [ f(x)dx.
1



10.

ReSenje: a)Oblast definisanosti j€0, +).
2Inx—In?x  Inx(2—Inx
b) f'(x) = 2 = ( 2 ).

f'(x) >0« xe (1,6%) paf ~zaxe (1,€%), dok je f'(x) <0« x € (0,1) U (e, +w), paf\, zaxe (0,1)U

(€2, 4w). Zax = 1 funkcija f ima lokalni minimum Q a zax = € funkcija ima lokalni maksimum:—z.

c) Jedn&ina traZzene tangente WEta A(e o) jey—Yo = f/(e)(x—e), a kako jef’(e) = é iyo=f(e) = } , dobi-
e4+ 1

jamo jednd@inuy = ix. Jednina normale u ki A (e, 3) jey— == (x—€), odnosnoy = —e?x+ ——

1
e ~flle)

1
In?x VTR SRR B PSR it
d)/—d . [smena.lnx_t,;dx_dt] _O/t dt_g‘o 5

Date su cifre 2, 3,5, 71 8.

a) Koliko se petocifrenih brojeva deljivih sa 4 moZe napisatinucu datih cifara (cifre se mogu ponavljati)?
b) Koliko ima petocifrenih brojeva formiranih od datih cifangkojima se pojavljuje cifra 5 bar jednom?

¢) Koliko ima petocifrenih brojeva formiranih od datih cifatakojima se cifra 3 nalazi ispred cifre 7 ako se
cifre ne mogu ponavljati?

ReSenje: a)Broj je deljiv sa 4 ako i samo ako je njegov dvocifreni zavakedleljiv sa 4 Prema tome, jedinih 5
mogLenosti za dvocifreni zavrsetak su: ,32,52,72 i 88. Kako se prve 3 cifre broja mogu izabrati farBtina
(broj varijacija sa ponavljanjem tte klase od 5 elemenata), ukupno im&b= 5* = 625 traZenih brojeva.

b) I naCin: Od ukupnog broja petocifrenih brojeva formiranih od datfara (broj varijacija sa ponavljanjem pete
klase od 5 elemenata) oduzmemo broj onih u kojima se ne pgjdifra 5 (broj varijacija sa ponavljanjem pete
klase od 4 elementa). Ukupno ima-54° = 2101 trazenih brojeva.

Il nacin: Ako se cifra 5 javljak puta u petocifrenom broju formiranom od datih cifakas({1,2,3,4,5}), onda se
izbor mesta za cifru 5 moZze izvrsSiti r@) natina (broj kombinacija bez ponavljania-te klase od 5 elemenata).
Za izbor preostalih 5 k cifara petocifrenog broja postojP4® natina (broj varijacija sa ponavljanjeii — k) —te

5
klase od 4 elementa). Ukupan broj trazenih brojevage(;)4°* = (44 1)5 — (5)4° = 5° — 45 = 2101.
k=1

¢) | nacin: MoZe se formirati 5! petocifrenih brojeva od datih cifarajaase one ne ponavljaju (broj permutacija
od 5 elemenata). Kako u tom shju brojeva u kojima je cifra 3 ispred cifre 7 ima jednako kboojeva u kojima

je cifra 7 ispred cifre 3, ukupno im% = 60 traZzenih brojeva.

Il nacin: Postoji (g’) naCina da se izaberu dva mesta za cifre 3 i 7 tako da je cifra 8dsgifre 7 (broj kombinacija
bez ponavljanja druge klase od 5 elemenata). Preostalee3rafpreostala tri mesta se mogu rasporediti na 3!
natina (broj permutacija od 3 elementa). Ukupno |@ﬁ 3! =60 traZenih brojeva.

Svaki zadatak vredi maksimum 6 bodova. KATEDRA ZA MATEMATIK U
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. . _ 3
1. Data je funkcija f(z) = BT

(a) Resiti nejednacinu f(z) > 0.
(b) Izracunati lim f(x).
T—00

3—x
(a) f(z) >0 oiemgy > 0= (=00, ) [ (1,2) [ (2.3) | (B4)
$€(—OO,1)U(273). 3_1 + + + _
. . . z—1 - + + +
®) Jim 1) = I mmem = — T =+ =+
. 22"%  _ _0-0 __ __3—w _ _
Am e = 5 = 0. G-tz |+ *

2. Resiti jednacinu: log% (x+2)+2=06loggv3r+ 7.

Jednacina je definisana za  +2 > 0 A 3z +7 > 0, odnosno za x > —2 i ekvivalentna
je sa logg—1(z 4+ 2) 4+ 2 = 6logys V3 + 7 & —logy(z 4+ 2) + 210g22 = 63log, V3 +7 &

log, ri2+1og2 4 =log,(3z+T7) © logy 735 = logy(3x+7) & 5 = 3u+7 o 322 +132+10 =
0er=—3 \/ x = —1. Zbog uslova definisanosti jednacine njeno jedino resenje je x = —1.

3. Dati su kompleksni brojevi z1 = -1 —i 1 20 =24 3i.
(a) Izracunati modul i argument kompleksnog broja z;.

(b) Izraunati 22 4 27

8) |al = VCIPF (D2 =2 ; arg e

=
b) 22 427 =2. 23 4 (—1-4)* =2-(— 21++3 =0+ (142i—1) =2+ (—2) +2i = —5+1.

4. Resiti nejednaéinu: 9% + 3% —2 > 0.

9 43*-2>0e374+3"-2>0 (37+2)3*-1)>03-1>03* >3 2>0.
5. Na intervalu (0,7) naéi reSenje jednaéine: 5sinz — cos2x = 2.

Ssine — cos2x = 2 < 5sina — (cos’z — sin’x) = 2 < 5sinz — 1 + sinx + sin?2 =

2 & 2sin’ + 5sinz — 3 = 0. Ako uvedemo smenu sinz = ¢, dobijamo 2t?> + 5t — 3 =0 <

t=-3 \/t =3 Reéenje t= —3 se odbacuje Zbog ogranic¢enosti sinusne funkcije i ostaje samo

sinz = 5 cue je resenje x = ¢ + 2km V1 = “ + 2kw , k € Z. Na intervalu (0, 7) reSenja
OTI'

zadate jednacine su x = § iz = .

6. Zbir prva tri ¢lana geometrijskog niza je 62, a njihov proizvod je 1000. Odrediti
prvi ¢lan i koliénik tog niza.
b1+bg+b5—62<:>b1+b1q+b1q —62<:>b1(1+q+q) 62.
b1 - by - b3 = 1000 < by - blq blq = 1000 & b3q3 =103 &b = ?
Na osnovu prethodmh jednakosti dobijamo jedna¢inu 5¢% — 26g + 5 = 0 &ija su resenja ¢ =
ig=05.%Zaq= 5Jeb1—50 azaq=>5jeb =2.

l



7.

10.

Zapremina prave pravilne Sestostrane piramide je 241/3. Ako je visina piramide
H =4, naéi njenu povrsinu.

Na osnovu zadatih podataka, iz obrasca
za zapreminu piramide, zakljucujemo:
V=EBE o 24/3=1.625 4

& d=12sa=2V3

Visina jednakostrani¢nog trougla ABCO
je
he = 3 = 233 _ 3
a visina boc¢ne strane je
h=\/H?+h2 =42 +32=5. :
Dakle, trazena povrsina je ¥
P = B+M=620 1650
= 18V3+30V3 = 48V3.

)

. Neka su z; i 25 reSenja kvadratne jednaéine: 2z2 + 92 — m + 1 = 0. Odrediti para-

metar m za koji je ro = —2x; — 4.

Na osnovu Vijetovih formula je z1 + zo = —% 12y 29 = *”;H. Zamenom uslova zadatka
T9 = —2x1 — 4 u prvu jednakost nalazimo da je 1 — 2x; —4 = —g S = %

2z ="2 o (2.1 4=l o 5=—m+1sm=6.

. Data su dva susedna temena A(—8,4) i B(0,6) paralelograma ABCD i tacka preseka

njegovih dijagonala S(—5,6).

(a) Odrediti vektore BA i AC.
(b) Odrediti preostala dva temena paralelograma ABCD.
(c) Napisati jednacinu kruznice k sa centrom u S koja sadrzi tacku A.

(a) BA = (-8 —0,4—6) = (—8,—2). Kako je tacka S presek dijagonala paralelograma,
sledi da je S sredina duzi AC, pa je AC = 248 = 2(—5 — (=8),6 —4) = 2(3,2) = (6, 4).

(b) Neka je C(x1,y1) 1 D(x2,y2). Kako je tacka S sredina duzi AC i duzi BD, imamo
(=8 4+72y1) = (=5,6) 1 (522, “2) = (—5,6) odakle dobijamo da je teme C(—2,8) i
teme D(—10,6).

(¢) Kako je tacka S(—5,6) centar kruznice i tacka A € k, poluprecnik je r = |B| =
V32 422 = 1/13, pa je trazena jednacina kruznice k : (z + 5)? + (y — 6)% = 13.

U rombu ABCD ugao kod temena A je a = 30° i visina h = 3v/2. Izra&unati
povrsinu romba.

Trougao ADD’ je jednakostrani¢an te
je

a =2h = 6V2.
Povrsina romba je
P=a-h=6V2 3V2=36.
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1. Date su funkcije f(z) =2 — 2z i g(x) = 422

(a) Resiti nejednacinu | f(z)| + $g(x) > 2.
(b) Odrediti koordinate prese¢nih tacaka A i B funkcija f(x) i g(x).
Resenje:
(a) Nejednacina |f(z)|+ g(z) > 2 je ekvivalentna sa |2 — 22|+ 22? > 2. Za 2 — 2z > 0,
tj. © < 1, nejednacina se svodi na 2z% — 2z + 2 > 2, tj. x(x — 1) > 0, ¢ije je resenje
x € (—00,0]U[1,00). Zbog uslova = < 1 dobijamo z € (—o0,0]U{1}. Za 2—2x < 0,
tj. © > 1, nejednacina se svodi na 22? +2x — 2 > 2, tj. 22 +x —2 > 0, cije je reSenje
x € (—o0,—2] U [l,00). Zbog uslova > 1, dobijamo z € (1,00). Dakle, resenje
polazne nejednacine je x € (—oo, 0] U [1, 00).

(b) Resavanjem jednacine f(x) = g(z), tj. 2 — 2z = 427, dobija se 1 = —1 1 25 = 3.
Kako je f(z1) = g(@1) =4, 1 f(22) = g(x2) = 1, sledi da je A(—1,4) i B(3,1).

2. Resiti jednacine:
(a) 3%t —10-3*+3=0
(b) loga(z 4+ 1) +loga(x — 1) = 2.

Resenje:

(a) Ako u polaznu jednac¢inu uvedemo smenu 3% = ¢, ona postaje 3t> — 10t + 3 = 0, i
njena resenja su t; = % ity =3. Iz 3* = % sledi 1 = —1, a iz 3* = 3 sledi x5 = 1.
(b) Iz uslovaz+1 > 0ix—1 > 0sledi da je jednacina definisana za z > 1. Koriséenjem
svojstava logaritama, polaznu jednacinu transformisemo u logs(z? — 1) = logs22, tj.
x> — 1 = 4, ¢ja su reSenja x; = —V/5 1 25 = /5. Zbog uslova z > 1, resenje polazne
jednacine je = /5.
3. Kada se brojevima 21, 27 i 29 doda broj x, dobiju se tri uzastopna clana geometrijske
progresije. Odrediti broj x i kolicnik ¢ dobijene geometrijske progresije.
Resenje:
Iz uslova zadatka sledi da je by = x+21, by = x+27 i by = x+29. Kako je b3 = b,bs, sledi

2?2 4542 + 729 = 2 4502 + 609, tj. 4z = —120, odakle je z = —30. Clanovi geometrijske
progresije su by = —9, by = big = 3, by = —1, a kolicnik ¢ = 1.



4. Cena televizora je poveéana za 20%, a zatim je snizena za 20 hiljada dinara. Nakon nekog
vremena, cena je poveéana za 15%, i sada iznosi 46 hiljada dinara. Odrediti po¢etnu cenu
televizora.

Resenje:

Ako pocetnu cenu televizora oznac¢imo sa C, tada je (1.2C' — 20.000) - 1.15 = 46.000.
Resavanjem ove jednacine dobija se C' = 50.000 dinara.

5. Odrediti prirodan broj n tako da je (8) + (Tf) + (3) =79, a zatim za dobijeno n izra¢unati

¢lan u razvoju binoma (Vat + Va=28)" koji ne sadrzi z.

Resenje:

1z (3) + (1) + (3) = 79, ti. 1+n+ 24 =79, dobija se jednacina n? +n — 156 = 0,

¢ija su reSenja n; = —13 i ny = 12. Kako n; ¢ N, dobijamo da je n = 12. Kako je
1

12 2
(Vat 4+ Va=28)12 = (1]3) (z3)12 7k (z~B)F = 3 (f)x%(w_k)_%k, za ¢lan koji ne sadrzi
k=0 k=0

x vazi W — % =0, tj. k= 5. Clan koji ne sadrzi z je (152) = 792.

KATEDRA ZA MATEMATIKU



DAKYJTET TEXHUYKHUX HAYKA
IIpujeMHH HCIIUT 32 CTYAMjCKe Mporpame:

MamuncTBo, UHAYCTPHjCKO HHKEeHePCTBO U UHKemhepCKY MEHAIMEeHT

MatemaTuka ca jJoruxkom — Il neo

Kangnnar:

(Mme, nme jemHOT poIUTEIbA, TIPE3UME)

Konkypchu 6poj: bpoj cane:

bpoj ocBojenux noexa:

Hosu Cag, 02.07.2015.

II neo ucnmra ce cacroju oxa S 3aaaraka. YKynaH 6poj 0o/10Ba 3a cBe pemieHe 3aaatke nuznocu 30. Tpajame
OBOT JIeJIa MPHUjEMHOT UcnuTa je MakcuMainHo 120 munyTa. Y 3aganuma rjae cy nonyheHa peuiema, HoTpeOHO
j€ 3a0KpYKUTH caMo jeIHO peleme (y cilydajy BHIIE 3a0KpYKEHUX, cMaTpahe ce Ja 3aaTak HUje MPaBUIIHO
perien).



1. 3AJJATAK

a) AKo criojute JesioBe o3HaueHe opojesuma 1, 2, 3, 4 i 5 kojy here dpurypy 100uTn? 3a0KpyKUTE CIOBO
UCIIPE]] TAUHOT OATOBOPA.

7
N

6) Komnuko TPOYIJIOBA U KOJIMKO Y€TBOPOYIJIOBA KMaA Ha CJ'II/II_II/I?

N
i
g

Ha cnunm uma 17 tpoyrnosa u 20 4eTBOpOYIIIOBa.




2. 3AJIATAK

a) Koju Opoj je moTpeOHO yrmucaTti yMecTo 3HaKa nuTama?

YMecTo 3HaKa nmuTama NoTpedHo je ynucatu 6poj 16.

Ob6paznoxeme: bpojeBu OrkU HEHTPY Kpyra MpeIcTaBibajy Mpou3Bo OpojeBa KOju JIeKe Ha CYIpPOTHO]
CTpaHH Kpyra OJIMKe WBHUIIH.

0) 3a0KpyKUTE CIOBO UCIIPE OOJIMKA KOjU 3aMeHbYje 3HAK IUTAMbA.

- - ?

a)

Obpaznoxeme: CBaka HapeJHU OOJIMK UMa JeJjaH MPaB yrao Mame.

B) T)

B) Koju o monyhenux rpyma 6pojeBa HactaB/ba HU3 2-7-14, 4-11-16, 6-15-18? 3a0Kkpy>KUTH CIIOBO UCTIPE]T
Ta4yHOT OJITOBOPA.

a) 8-15-21 5) 8-14-20 B) 7-15-20 ()s-19-20

O6paznoxeme: [IpBu Opoj ce moBehana 3a 2, npyru 3a 4 u Tpehu 3a 2.

r) HacraBuTe HU3 OpojeBa: 101 99 102 98 103 97 104 96

Oobpasnoxeme: CBaku apyru 6poj ce mosehana 3a 1, ogHOCHO cMamyje 3a 1.

3. 3AIATAK

a) Jlamma Boyiu kpem OGananuiie. Kpem O6ananwuiie cy Ha CHUKEHY: Kechila ca 5 kpem 6ananuna komra 100
nuHapa. Ha cBakux 200 gunapa xoje Jlama motpommu Ha Kpem OaHaHWIIE, MPOAABall jOj MOKIamka JeTHY
kpem Oananuiry. Konmko kecuira kpem 6ananwuiia Tpeda Jlama ga kymnu, 1a Ou qodusia jeHy Kecuily Kpem
OaHaHWIIa HA TIOKIIOH? 3a0KPYKUTHU CIIOBO MCIIPE TAYHOT OATOBOPA.



a) 8 kecuia 10 Kecula B) 12 kecura

6) On mudapa 1, 9, 9 u 6, u To Gamr TEM penocieaoM, MOTPeOHO je nobutu OpojeBe 73 u 76 kopucrehu
OCHOBHE pauyHcke omnepanuje (+, -, X, /).

19+9x6=73 1+9x9-6=76

B) AKo y IOHOh maja KuIiia, Moe JIi ce ouekuBatu Aa he HakoH 72 caTa BpeMe OUTH CyHYaHO?

Onrosop: HE, 3aT0 miTo he u Taga 6uru nounoh.

r) Konmko myTa ce ka3ajpke Ha caTy Koje MoKasyjy caTe ¥ MHHYTE IOKJIoNe y TOKy 24 cara?

Kazasmke ce nokiomne_22 myra.

4. 3AJATAK

a) AKO ce BEIMKM 3yITYaHUK Ca YHYTPAIIlBUM 03yOsbemeM Okpehe y cMmepy CYMpOTHOM Of KpeTama
KazaJbKe Ha caTy, Y KOM cMepy ce okpehe IEeHTpalHM 3yM4aHUK Ha KOjeM ce Hala3W 3HaK NUTama?
[ToTpeGHO je Ha cIULM TOUPTATH CTPEIIUILY Ca CMEPOM IMOpe 3yTYaHuKa O3HAYEHOT ca 3HAKOM IHUTamba.

|DDO O
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a) 0) B) T)

Obpaznoxeme: TexxnHe pa3nMuuTUX 00JIMKa MOpajy OUTH jelHaKe Ha TaceBUMa Bare.



5. 3AJJATAK

[Ipen Bama cy Tpu kyTHje y Kojuma ce Haiaze jaOyke W Hapanie. [IpBa KyTHja je 03HAYeHAa HATIHCOM
“JABYKE”, npyra narnucom “HAPAHIIE” u tpeha narnucom “JABYKE 1 HAPAHIIE”. ITo3nato Bawm je
Jla Cy CBE TpH KyTHje MOTPEUIHO o3HaueHe. MoxeTe y3eTH caMo jeiaH KoMaj Boha U3 caMmo jefiHe KyTHje Kojy
Bu onaGepere. Kako here nucnpaBHO 00enexuTu KyTuje (YIIHIIUTE O3HAKE HA KyTHjaMa, a MOXETE U peunMa
00jaCHUTH MOCTYMAK)?

Kyrnja | Kytnja 2 Kytnja 3 O0bpaznoxeme:
JABYKE U ¥Y3ern jenan xomaja Boha U3 KyTHje ca 03HAKOM
JABYKE HAPAHIIE HAPAHIIE »JABYKE U HAPAHIJE®, Ta kyTHja Mopa
caJap kaTi camo jabyke i camo HapaHue. Hop. ako
Kyrnja 1 Kyruja 2 Kyrnja 3 je koman Boha Koju cTe y3e M HApaHIA 03HAYHMTE TY
JABYKE U KyTHjy ca HaTnucoM ,, HAPAHIIE®, 3aTum
HAPAHIIE JABYKE HAPAHIIE 3aMeHHTe HATIIHC HA KYTHjH KOja je 03HAYeHa ca

»HAPAHIIE* ca natnucom ,,JABYKE“ u xonauno
3aMeHHMTe HATIHC HAa KYTHjU KOja je 03Ha4YeHa ca
»JABYKE“ ca natnucom ,,JABYKE U
HAPAHIJE*.




FAKULTET TEHNICKIH NAUKA
PRIJEMNI ISPIT SA PROVEROM SKLONOSTI ZA STUDIJE
GRAFICKOG INZENJERSTVA I DIZAINA

Novi Sad, 02. jul 2015. godine
KANDIDAT:

(Prezime, ime jednog roditelja i ime)

Konkursni broj Broj sale

Na osnovu datih odgovora ocenjuje se sklonost i spremnost
za studije grafickog inzenjerstva i dizajna.

Razmislite i zaokruzite samo jedan od ponudenih odgovora
(obratite paznju da ima ukupno 20 pitanja rasporedenih na obe strane papira):

1. Autor jedne od najpoznatijih statua David, nastale krajem XVI veka, je:
a. Rafaelo Santi
b. Mikelandelo Buonaroti
c. Tintoreto

2. Putanju odredene datoteke na disku cini:
a. Samo ime datoteke
b. Niz direktorijuma, od osnovnog (korenog) direktorijuma do te datoteke
c. Niz direktorijuma, od te datoteke, do osnovnog (korenog) direktorijuma

3. Ime Johanes Gutenberg je vezano za:
a. Muziku
b. Film
c. Stampu

4. Koji naucnik je 1869. godine ustanovio Periodni sistem elemenata:
a. Dmitrij Mendeljejev
b. Albert Ajnstajn
Cc. Marija Kiri

5. U primarne boje (boje prvog reda) spadaju:
a. Zelena, narandzasta i ljubiCasta
b. Crna, siva i braon
c. Crvena, plavai Zzuta

6. Koliko postoji Njutnovih osnovnih zakona klasic¢ne fizike:

a. 1
b. 3
c. 7
7. Osnhovna sirovina za dobijanje papira je:
a. Pamuk
b. Celuloza
c. Ugalj
8. Jedan MB je jednak:
a. 256 kB
b. 1024 kB
C. 2426 kB

9. Pojam serigrafije je vezan za tehniku:
a. digitalne stampe
b. duboke stampe
c. sito Sstampe



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Metod zasnovan na koriS¢enju interferencije svetlosti pri dobijanju trodimenzionalne
prostorne slike predmeta koja omogucuje sve opticke informacije o snimljenom objektu
(oblik, prostornost i boja) daje interferencionu sliku koja se naziva:

a. spektrogram

b. piktogram

c. hologram

Najmanja cestica odredene supstancije koja ima njena hemijska svojstva i sastoji se od
istih atoma (hemijski elementi) ili razli¢itih atoma (hemijska jedinjenja) sjedinjeni u
celinu hemijskim vezama naziva se

a. atom
b. molekul
c. elektron

Akronim DTP je vezan za:
a. programiranje

b. umetnost

c. stono izdavastvo

Za oznacavanje lokalne racunarske mreze koristi se akronim:

a. WAN
b. LAN
c. VPN

Bela i crna boja su:

a. hromatske boje

b. ahromatske boje

c. komplementarne boje

Navedenom skupu ne pripada
a. Windows b. Photoshop
¢c. Android d. Linux

e. Mac 0S

Tonsko nijansiranje je poznato kao:
a. boja

b. valer

c. lazura

U jednu racunarsku mrezu mogu biti povezani racunari:

a. Samo ako imaju medusobno isti operativni sistem

b. Bez obzira na operativne sisteme, pomocu zajednickog protokola
c. Samo ako imaju zajednicki operativni sistem

Jedna od najpoznatijih slika Ranjeni bizon, pronadena je u:
a. Resavskoj pecini

b. Velikoj pecini

c. pecini Altamira

Stati¢ki deo memorije koji moze samo da se Cita je:
a. ROM
b. RAM
c. HDD

Koji od navedenih programa se koristi za tabelarna izraCunavanja?
a. Word

b. Adobe acrobat

c. Excel



FAKULTET TEHNICKIH NAUKA
InZenjerstvo zastite Zivotne sredine broj bodova
InZenjerstvo zastite na radu

Upravljanje rizikom od katastrofalnih dogadaja i pozara
Ime, ime jednog roditelja i prezime kandidata

Konkursni broj

PRIJEMNI ISPIT
Jul 2015.

Napomene: Prijemni ispit nosi 30 bodova.
Svaki tac¢an odgovor na pitanje nosi 2 boda.
Na svako pitanje postoji SAMO JEDAN TACAN odgovor.
Na pitanja se odgovara zaokruzivanjem slova ispred odgovora.

PITANJA

1. Koja od dole navedenih grupa ne sadrzi obnovljive izvore energije:
‘ Prirodni gas, ugalj, nafta
b. Geotermalna energija, energija biomase, hidroenergija
c. Nijedna od navedenih grupa

2. Koja od navedenih jedinica nije jedinica za energiju :
a. Cal (Kalorija)
b. J (Dzul)
A (Amper)

3. Globalno zagrevanje je dominantno posledica:
a. Ozonskih rupa

b. Naftnih mrlja
Povecanja koncentracije CO,, CH4 i NOx u atmosferi

4. Kisele kiSe nastaju kao posledica povecanog emitovanja kojih od navedenih
grupa polutanata u atmosferu?

a. O31PM10
SO, i NOs
. SOsiCO
d. CO,iCO

5. Hemikalije koje doprinose unistavanju ozonskog omotaca sadrze:

Cl, Br, NOx
b. K,Ca,Cl
c. Br,Fe, Cr

6. Endotermna reakcija je hemijska reakcija pri kojoj se:
a. Ne rezmenjuje toplota sa okolinom

. Oslobada toplota
Apsorbuje toplota

Okrenite stranu

NN



7. Profesionalni Stetni faktori se mogu podeliti na :
Fizicke, hemijske i bioloske
b. Akutne, hroni¢ne i sporadi¢ne
c. Kontinualne i antropogene

8. ReciklaZzom otpadnih materijala ostvaruju se sledeéi efekti?
a. Usteda sirovina i veca potroSnja energije
Usteda sirovina i usSteda energije
c. Povecanje kvaliteta proizvoda bez znacajnih usteda sirovina i energije

9. CO je hazardni polutant zato Sto u poviSenim koncentracijama izaziva:
a. Zagadenje vodotokova, ¢ime se drasticno smanjuje kvalitet vode za pice

b. Nepovoljno utice na useve i moze dovesti do nestasSice hrane
Smanjuje radnu sposobnost a pri viSim koncentracijama moze dovesti do
smrtnog ishoda

10. Koja od navedenih grupa goriva spada u biogoriva:
a. Tecni naftni gas i eurodizel
Biodizel i etanol
c. Biodizel i bezolovni benzin

11. Medu najvaznije prirodne izvore sumpora spadaju?

a. Digestivni procesi
Vulkanske erupcije
c. Vestacka dubriva
d. Desulfurizacija nafte i naftnih derivata

12. Rizik sa katartrofalnim posledicama je onaj rizik:
a. Koji pogada mali broj ljudi i imovine
Koji prouzrokuje veliku materijalnu Stetu i kom je izlozena celokupna
humana populacija
c. Koji utice na mali broj ljudi izazivajuci ogromnu materijalnu Stetu

13. Adekvatan nivo liéne zastite radnika od strujnog udara podrazumeva:
a. Elektro izolacione rukavice i obuca sa zastitnom metalnom kapicom
b. Elektro izolacione rukavice i viSeslojno izolaciono zastitno odelo
Elektro izolacione rukavice i elektroizolaciona obuca

14. Vrlo toksican gas neprijatnog mirisa je:

a. CO
H.S
C. HQSO4

15. Sta pokriva veéi deo povrsine Zemlje:
a. Kopno
@ Voda
c. PovrSinu Zemlje u jednakom procentu pokrivaju voda i kopno



5%, YHUBEPBUTET \ AKY ATET
e Y HOBOM CAAY 7 TEXHHUKHX HAYKA

Tpr Jocureja O6pazosnha 6, 21000 Hoen Caa, PenyGimka Cpouja HHTEFPICAHIT
Hexanar: 021 6350-413; 021 450-810; LenrTpaa: 021 485 2000 CIICTEM
Pauynosojcrso: 021 458-220; Cryzenrcka cayxba: 021 6350-763 MEHAIIMEHTA
Tesedare: 021 458-133; e-mail: findean/a uns.ac.rs CEPTIPHKOBAM O

PRIJEMNI ISPIT 2. JULI 2015.

GEOMETRIJA SA ARHITEKTONSKOM | OPSTOM KULTUROM

Svako pitanje na testu, za taéan odgovor, nosi jedan bod, §to ukupno ¢&ini 30 bodova. Delimiéno ili
polovi¢éno tacni odgovori ne donose nijedan bod.

PISATI SAMO | JEDINO PLAVOM HEMIJSKOM OLOVKOM STAMPANIM SLOVIMA, ako je moguée lepim i
¢itkim, i OBAVEZNO U POLJE, koje je namenjeno samo za upisivanje odgovora. Svaki drugi na€in pisanja
povlaéi diskvalifikaciju sa prijemnog ispita i 0 bodova. PISANJE BILO KOJIM DRUGIM SREDSTVOM OSIM
NAVEDENE PLAVE OLOVKE NIJE DOZVOLJENO. SVAKI RAZGOVOR | DOGOVOR, DOSAPTAVANJE ILI
EVENTUALNO STAVLJANJE VASEG ODGOVORA NA UVID DRUGIMA, POVLACI TRENUTNO ISKLJUCENJE
SA ISPITA.

PITANJE 1.

Dat je prostorni prikaz jedne Suplje kocke kojoj su tri strane (na vidljivoj
polovini kocke) iscrtane, a preostale tri strane (na nevidljivoj polovini
kocke) Ciste.

Od ponudenih mreza (razvijenih strana kocke u jednoj ravni) oznacenih
brojevima 1-4 zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz one mreze od kojih se
moze sastaviti ta kocka.

3 @

PITANJE 2. Dat je prostorni prikaz jedne pune
kocke (slika levo) koja je sastavljena
iz dva dela.
Doniji deo A te kocke je prikazan
na slici desno.
Zaokruziti jedan ili viSe brojeva
uz delove oznacene 1-4 koji,
dovodenjem u odgovarajuci polozaj,
sa delom A ¢ine tu kocku. A



PITANJE 3.

Dat je prostorni prikaz tela koje je nastalo
isecanjem delova jedne pune kocke.

Neka je dato telo preseceno vertikalnom ravni (na
slici prikazana linijjom crta-facka), koja sadrzi
temena kocke A, B, C i D.

Ponudene su Cetiri ravne figure oznacene
brojevima 1-4.

Zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz one figure koje
predstavljaju presek datog tela sa tom ravni.

\/\j\J\/

PITANJE 4.

Tri kocke jednake veli€ine nalaze se na horizontalnoj

ravni. Na istoj ravni stoji posmatrac koji gleda sliku u ogledalo a

dva vertikalna ravna ogledala, ogledalu a i ogledalu 8.

Pozicija kocaka, posmatraca i ogledala a'i g8 je

prikazana u pogledu odgore (slika desno). Mesto O%%/
posmatraca je u tacki A. 9
Ponudene su Cetiri slike oznacene brojevima 1-4. Ao
Na svakoj slici ozna€ena je vertikalna prava koja
predstavija presek ogledala (aNB). ZaokruZiti broj uz
sliku koja predstavlja odraz u ogledalima koiji vidi
posmatrac A.
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PITANJE 5.
U kom gradu se nalazi park La Vilet koji je projektovao
arhitekta Bernar Cumi?

PITANJE 6.
Koliko kvadratnih metara zauzima objekat Lenjingradske pravde koji
su projektovali bra¢a Vesnini?

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 7.
Koliko izgradenih objekata obrazuje jedan od najlepS$ih trgova
Rima Kampidoljo, koji je projektovao Mikelandelo Buonaroti?

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 8.
U kom stilu je izgraden Versaj Luja XIV?

PITANJE 9.

Kako se naziva anticki stilski arhitektonski red koji je
najstariji i oliCava jednostavnu lepotu punu snage,
ozbiljnosti i antiCke mudrosti?

PITANJE 10.
Kako se zove vertikalni noseci element koji
omogucava oslobadanje prostora u arhitekturi?

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 11.

U knjizi Oblik i prostor u arhitekturi analizirana je
crkva Ivo ala Sapienca. U kom gradu se nalazi ta crkva?

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 12.

U knjizi Oblik i prostor u arhitekturi analizirana je
vila Savoj kraj Pariza. Ko je projektovao ovaj Cuveni objekat?

U Parizu
1. 24 m?
@ 36 m?
3. 42m?

2. Cetiri

3. pet
Barok
Dorski

@ stub

2. greda

3. prozor

@ Rim
2. Firenca

3. Venecija

Le Korbizije




1. XVl
PITANJE 13.
U kom veku se javlja impresionizam? @ XIX

3. XX
PITANJE 14.
U kojoj evropskoj zemlji je renesansa nasla svoj najvisi izraz? U Italiji
PITANJE 15.
Navesti jednog od dva tvorca i glavna predstavnika kubizma. Pablo Pikaso ili Zorz Brak
PITANJE 16.
Ko je autor prikazane slike? Pit Mondrijan
PITANJE 17.
Koja filozofska disciplina ispituje lepo u umetnosti i prirodi? Estetika
PITANJE 18.
Da li je tatna sledeca tvrdnja: 1. DA
Opera Rigoleto je jedno od najznacajnijih dela koje je @ NE
napisao Rihard Vagner.

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.



PITANJE 19. .
U kom veku je stvarao Petar Cajkovski?

PITANJE 20.
Koji od navedenih termina ne oznaCavaju muziCke instrumente:
koral, madrigal, pikolo, saksofon, oratorijum, pasija, ¢embalo, forte?

PITANJE 21.
Ko je autor pesme koja nosi isto ime kao jedno ostrvo i koja sadrZi
navedene stihove?

Sad smo bezbrizni, laki i nezni.
Pomislimo: kako su tihi, snezni
vrhovi Urala.

PITANJE 22.
Da li je pesme MoZda spava i Nirvana napisao isti autor?

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 23.
Ko je autor romana Stranac?

PITANJE 24.
Ko je autor pesme Poeziju ¢e svi pisati?

PITANJE 25.
Kako se zvao pevac rok grupe Nirvana?

PITANJE 26.
Naziv koje druStvene mreze asocira na englesku re¢
za "cvrkut" ili "cvrkutanje"?

PITANJE 27.

Koji je naziv poznatog nemackog kozmeti¢kog brenda
(najpoznatijeg po univerzalnoj kremi u plitkoj cilindri¢noj konzervi),
Ciji je logotip u beloj boji na plavoj pozadini?

1. XVl
@ XIX
3. XX

koral, madrigal, oratorijum,
pasija, forte

Milo§ Crnjanski

(1)pA

2. NE

Alber Kami

Branko Miljkovic

Kurt Kobejn

Tviter (Twitter)

Nivea




28. Neka su stranice pravouglog trougla: 1,\/a(p, gde je ¢ > 1. IzraCunati ¢ i odnos izmedu visine na
hipotenuzu i veée katete.

_V5+1
T2
Trazeni odnos je %
29. Uglovi izmedu duzZe osnovice i krakova trapeze su 30° i 60°, kra¢a osnovica je polovina duze
osnovice. Izraunati visinu trapeza ako se zna da je povrsina 36+/3.
Visina je 3v2

1

. . L. . 3 _ l _ _
30. Napisati rastuéi redosled brojeva A,B,C,D,E,zaA=39,B =2+ arccos, C =log;4,D = Tiw

E = e, gde je e Ojlerov broj, osnova prirodnog logaritma.

Redosled je: D, C, A, E, B




FTN - DEPARTMAN ZA ARHITEKTURU

19. PRIJEMNI ISPIT, 02.07.2015.godine PROSTORNA KOMPOZICIJA

Od datih povrsina (karton, papir, pastel papir, pvc folija), linija(cevéice) i gotovih elemenata
(krstoobrazni elementi) napraviti PROSTORNU KOMPOZICIJU. Svi materijali moraju biti zastupljeni
u kompoziciji, makar u najmanjoj koliini, a nije obavezno iskoristiti sav materijal.

Elemente kompozicije oblikovati u skladu sa fizi¢kim i vizuelnim kvalitetima materijala i povezati ih u
organizovan i jasno strukturiran prostorni sklop. Broj, veli¢ina i oblik elemenata su proizvoljni, a
oc¢ekuje se da njihov medusobni odnos u prostoru bude harmonican, skladan i1 uravnotezen.
Kompozicija treba da bude vesela, otvorena, dinami¢na, ritmi¢na celina koja ni u kom pogledu ne
predstavlja maketu ili model nekog videnog sklopa.

Na kraju PROSTORNU KOMPOZICIJU dobro pricvrstiti za datu podlogu (mali karton), sa one
strane na kojoj je pecat.

Veliki karton koristiti za rad, secenje po njemu, kako bi zastitili radnu povrSinu stola.



FTN — DEPARTMAN ZA ARHITEKTURU | URBANIZAM — PRIJEMNI ISPIT
SLOBODORUCNO CRTANJE 01.07.2015.

Na natron papiru nacrtati prostornu kompoziciju mekom olovkom B2. Karakterom linije
docarati prostornost, udaljenost, osencenost i kvalitet materijala . Predstaviti iluziju
trodimenzionalnosti oblika i iluziju dubine prostora. Obratiti paznju na kompoziciju,
proporcije, perspektivu, kao i na jedinstvo celine.
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PRIJEMNI ISPIT 2. JULI 2015.

GEOMETRIJA SA ARHITEKTONSKOM | OPSTOM KULTUROM

Svako pitanje na testu, za ta¢an odgovor, donosi jedan bod, §to ukupno €ini 30 bodova. Delimi€éno ili
polovi¢no tacni odgovori ne donose nijedan bod.

PISATI SAMO | JEDINO PLAVOM HEMIJSKOM OLOVKOM STAMPANIM SLOVIMA, ako je moguce lepim i
¢itkim, i OBAVEZNO U POLJE, koje je namenjeno samo za upisivanje odgovora. Svaki drugi na€in pisanja
povlaéi diskvalifikaciju sa prijemnog ispita i dakle 0 bodova. PISANJE BILO KOJIM DRUGIM SREDSTVOM
OSIM NAVEDENE PLAVE OLOVKE NIJE DOZVOLJENO. SVAKI RAZGOVOR | DOGOVOR, DOSAPTAVANJE
ILI EVENTUALNO STAVLJANJE VASEG ODGOVORA NA UVID DRUGIMA, POVLACI TRENUTNO
ISKLJUCENJE SA ISPITA.

PITANJE 1. Dat je prostorni prikaz jedne pune
kocke (slika levo) koja je sastavljena
iz dva dela.

Donji deo A te kocke je prikazan

na slici desno.

Zaokruziti jedan ili viSe brojeva

uz delove oznacene 1-4 koji,
dovodenjem u odgovarajuci polozaj,
sa delom A ¢ine tu kocku.
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PITANJE 2.

Dat je prostorni prikaz tela koje je nastalo

isecanjem delova jedne pune kocke.

Neka je dato telo preseCeno vertikalnom ravni (na

slici prikazana linijom crta-tacka), koja sadrZi 4

temena kocke A, B, CiD. :

Ponudene su Cetiri ravne figure oznacene i
l
|
|
|

brojevima 1-4.
Zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz one figure koje
predstavljaju presek datog tela sa tom ravni.

Ve A

>Y

0 : 3

PITANJE 3.

Tri kocke jednake veli€ine nalaze se na horizontalnoj

ravni. Na istoj ravni stoji posmatrac koji gleda sliku u ogledalo a
dva vertikalna ravna ogledala, ogledalu a i ogledalu .

Pozicija kocaka, posmatraca i ogledala ai 8 je

prikazana u pogledu odgore (slika desno). Mesto

posmatraca je u tacki A.

Ponudene su Cetiri slike oznacene brojevima 1-4.

Na svakoj slici oznacena je vertikalna prava koja
predstavija presek ogledala (aNB). Zaokruziti broj uz

sliku koja predstavlja odraz u ogledalima koiji vidi
posmatrac A.

'}
pr— T
1 ! H T
' ; | :
1 | ] : 1
1 e === Shga i
fa }

anp anp




PITANJE 4.
Jedan od pionira moderne arhitekture, autor

knjige ,Ka pravoj arhitekturi, Le Korbizije,
bio je po nacionalnosti:

PITANJE 5.
Danski arhitekta Jorn Utzon autor je Cuvene
zgrade opere u:

PITANJE 6.
Ranko Radovi¢, osnivac studija arhitekture u

Novom Sadu, izveo je delo koje je Carls
Dzenks svrstao medu najznacajnija
ostvarenja savremene svetske arhitekture.
To je:

PITANJE 7.

Zlatnom medaljom za uspostavljanje
dijaloga na tek zavrSenom Praskom
kvadrijenalu scenskog dizajna i scenskog
prostora nagradeni su umetnici i studenti iz:

PITANJE 8.
U kom italijanskom gradu se odrzava
manifestacija ,La Bienalle"?

PITANJE 9.
Delo ,Splav Meduze®, francuskog slikara

Teodora Zerikoa nastala je u:

PITANJE 10.
Roman ,Budenbrokovi” napisao je nemacki

knjizevnik:

PITANJE 11.
Stilska figura ,Slovenska antiteza®, tipicna

za srpsku narodnu poeziju,
nije primenjena u pesmi:

1. Francuz
(2) Svajcarac
3. Belgijanac

1. Njujorku
@ Sidneju
3. Kopenhagenu

1. Muzej savremene
umetnosti u Beogradu
Spomen kuca Bitke
na Sutjesci na Tjentistu
3. Galerija Matice
srpske u Novom Sadu

@) srbije
2. Slovenije
3. Slovacke

1. Rimu
Veneciji
3. Milanu

1. XVIII veku
(2) XIX veku
3. XX veku

1. Johan Volfgang fon

Gete

2. Eden fon Horvat
Tomas Man

@ Boj na Misaru

2. Mali Radojica
3. Zenidba Milica
barjaktara




PITANJE 12.
Pesmu ,Santa Maria della Salute® napisao

je €uveni srpski knizevnik XIX veka:

PITANJE 13.
Medunarodni festival pod nazivom ,Ljetne

igre” odrzava se svake godine u hrvatskom
gradu:

PITANJE 14.

Naslov poslednje predstave koju je Cuveni
slovenacki reditelj Tomi Janezi€ rezirao u
Srpskom narodnom pozoristu u Novom
Sadu, po tekstu Lava Nikolajevica Tolstoja
je:

PITANJE 15.
Koju od navedenih drama nije napisao
Viliem Sekspir:

@ Laza Kosti¢
2. Laza Lazarevi¢
3. Jovan Dugdi¢

1. Split
Dubrovnik
3. Zagreb

1. Rati mir
2. Porodiéna srec¢a
(3)Smrt Ivana lljiga

1. Bura

2. Mnogo buke ni oko
Cega

(3)Leonsi Lena
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Cetvrtak 02. juli 2015. godine
PROVERA POSEBNIH SKLONOSTI | SPOSOBNOSTI — IZRADA PROSTORNOG
PRIKAZA | MAKETE

17.00-19.00 casova
Zadatak:

Na osnovu tekstualnog predloska, (odlomka iz dela ,, Dnevnici iz Spandaua” Alberta Spera),
uspostaviti prostor koji odgovara pri€i, koriSéenjem materijala koji se nalazi pred vama (mreza, sivi
hamer papir, Zuti hamer papir, folija). Cilj ovog zadatka je da prostorom bude izgradeno dejstvo koje
pojacava i naglasava dejstvo tekstualnog predloska, ili, dejstvo koje ulazi u dijalog sa predloSkom, ili,
¢ak, dejstvo koje zamenjuje dati predlozak. Drugim re¢ima, prostor treba da postane sredstvo kojim
se na zamisljenog posmatraca deluje u skladu sa idejom tekstualnog predloska, onako kako tu ideju
¢ita sam autor prostornog resenja.

Koncept prostornog prikaza/makete obrazloziti jednom reéenicom, koju je potrebno napisati na beli
papir koji se nalazi pred vama. Ovaj papir je sastavni deo rada i predacete ga zajedno sa maketom, na
kraju ispita.

Pored navedenog materijala, pred vama se nalaze dva kartona/lepenke sive boje. Veliki karton/lepenka sluzi
kao podloga za rad. Tu podlogu koristite namenski, secite ha njoj a nikako neposredno na stolu. Drugi karton,
manji, na kome se nalazi pecat naSe Skole, koristite kao prostor i mesto gde cCete organizovati, oblikovati i
¢vrsto zalepiti vas prostorni prikaz, i to sa strane na kojoj je pe€at. Ovaj karton nije dozvoljeno transformisati
na bilo koji nacin (se€enjem, savijanjem, zasecanjem itd.).

Materijal (mreza, sivi hamer papir, Zuti hamer papir, folija) moZe i ne mora u potpunosti da bude
iskoriSc¢en, ali svaka vrsta materijala mora da se pojavi u prostornom prikazu, tako da Cini njegov integralni
deo.

Podse¢amo vas da obratite paZznju na urednost, da vodite raduna o razmeri makete (maketa ne sme da izlazi
van podloge na koju je zalepliena), kao i da predvidite dovoljno vremena za lepljenje prostornog prikaza za
podlogu. Na kraju ispita maketa mora da bude &vrsto zalepljena, a lepak osusen.

Srecéan rad!

Tekstualni predlozak:

9. listopada 1946.
,Ve¢ sam godinu dana u zatvoru od kojega sam do sada vidio samo zeljeznu kapiju i zatvorenicki

blok. Fasade sa malim prozorima desetljeéima su uprljane prasinom i ¢adom. U dvoristu vegetira
nekoliko stabala kruSaka svjedoceci da se ¢ak i ovdje moZze dugo vrijeme odrzati u zivotu. Prvih dana
¢esto sam se uspinjao na stolicu i nadolje Sirio gornju polovicu prozora da bih za trenutak vidio
dvoriste. Ali mali poviSeni pozor bio je postavljen duboko u zidu. Okna su bila prekrita sivim
celuloidom jer se htjelo sprijeéiti da se staklenom krhotinom prorezu zile kucavice. Cak i pri sunéevu
svjetlu éelija djeluje mraéno. Celuloid je izgreban, obrisi izvana samo su nejasno zamijetljivi. Poéinje
bivati hladno. Unato€ tome ponekad Sirim prozor. Hladna struja zraka smeta dezurnom vojniku.
Odmah me poziva da zatvorim prozor.*

Dnevnici iz Spandaua, Albert Sper



FAKULTET TEHNICKIH NAUKA — DEPARTMAN ZA
ARHITEKTURU
Scenska arhitektura, tehnika i dizajn
01.07.2015.
Zadatak na prijemnom ispitu iz SLOBODORUCNOG
CRTANJA

Po sopstvenom senzibilitu nacrtajte prostornu kompoziciju koja je pred vama. Obratite
paznju na KOMPOZICIJU, PROPORCIJE i PERSPEKTIVU. Predstavite iluziju dubine
prostora i iluziju trodimenzionalnosti oblika koristeci razliCite kvalitete linija, posmatrajuci
svetlo-tamne odnose.
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PRIJEMNI ISPIT 3. JULI 2015.

PISANI ESEJ

Zadatak za pisanje eseja:

1. Odaberite jednu od tri ponudene teme.
a) Scenski dizajn u pozoristu.

Odaberite jednu dramsku pozoriSnu predstavu, prikaZzite je prema zelijenim kriterijumima i
objasnite elemente scenskog dizajna.

b) Scenska priroda savremene arhitekture.

Odaberite jedan objekat savremene arhitekture, prikaZite ga prema Zeljenim kriterijumima i
objasnite njegov scenski karakter.

c) Umetni¢ki dogadaju javnom gradskom prostoru.

Odaberite jedan umetni€ki dogadaj odrZzan u javhom gradskom prostoru, prikaZzite ga prema
Zeljenim kriterijumima i objasnite scenske elemente koji ga odlukuiju.

2. NapiSite esej na odabranu temu. Duzina eseja ograniCena je na 4 (Cetiri) stranice formata A4

(stranice od 3 do 6). Prostor predviden za radni koncept (teze, beleSke i sli¢no) ograni¢en je na

1 (jednu) stranicu formata A4 (stranica br. 2). Molimo vas da pisete Citko.

3. Vreme za pisanje eseja je 120’.



Fakultet tehnickih nauka, Novi Sad 03.07.2015.

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE

Elektroenergetika - obnovljivi izvori elektricne energije
Elektronika i telekomunikacije
Softverske i informacione tehnologije

10.

2 1
. Odrediti domen, nule i znak funkcije f(x) = ° +2 . Dokazati da je f(f(x)) = .
. Neka je 2y = =14+ 2i 1 20 = /7 — 3i. Izracunati |z|, Z2, 21 + 22, 2129, ALy 2015
)

. Data je kvadratna jednacina 22— (a+2)z+a+5 = 0. Odrediti vrednosti realnog parametra

a za koje su njena reSenja realna i razlic¢ita. Za a = 0 reSiti datu jednacinu.
. . 3 .
Data je funkcija f(z) = 5 cosT —sin”z.

(a) Resiti jednacinu f(z) = 0.
(b) Resiti nejednacinu f(x) > 0.

. U jednakostrani¢ni trougao stranice a = 6v/3 cm upisan je krug.

(a) Odrediti odnos povrsina trougla i kruga.

(b) Odrediti odnos zapremina rotacionih tela dobijenih rotacijom trougla i kruga oko
visine trougla.

. U skupu realnih brojeva resiti jednacinu

log, (2- 16" 4+ 64) —log, (32 — 2-4%) = .
Datesuprave p;: v+y—2=0,py: x—y=0ip3: 3z +y—2=0.

(a) Odrediti tacku P(z,y) koja je presek pravih p; i ps.

(b) Napisati jedna¢inu prave ¢ koja sadrzi tacku P i normalna je na pravu ps.

. Odrediti aritmeticki niz a,, n € N ako je poznato da je az: a9 =3 :71 ay - ag = 95.

. Date su tace A(1,2,3), B(0,1,2) 1 C(-1,0,7).

(a) Izra¢unati AB i AC,
(b AB m].

)
)

(c) Izracunati ugao £ BAC.
)

Izra¢unati 1

(d) Izracunati povrsinu trougla AABC.

Data je funkcija f(x) = "2 Izracunati prvi izvod funkcije f(x), ispitati njenu mono-

tonost i nac¢i njene ekstremne vrednosti.



RESENJA:

1. Domen funkcije: Dy = R\ {2}.
1
Nule funkcije:  f(z) =0 < 22x+1=0 < z=—3.
Znak funkcije:
—00 —% 2 o
LT f£)>0 . a€(=00,~1)U0)
x) > , T € (—00,—5)U(2,00
el e e e 4 £ B (e )
fla)=245 |+ |-+

9. 2;5:,-21 + 1 dr+24+x—2 51

r—2
f(f(z)) = % —9 2:v+31::§a:+4 =5 Z.
2. |Zg| = \/7+9:4,

Zz = V7 +3i,

zl—l—zgzﬁ—l—i,

2120 =6 — VT4 i(3+2V7),

s =142 VT+3i _6+\/7+Z,2\/7—3

n VT—3i Vi+3i 16 6

42015 _ (i4)503 =1 (—i) = —i.

3. Resenja kvadratne jednac¢ine su realna i razlicita za
D=(a+2)?—4(a+5)=a*-16>0 <& a€ (—o00,—4)U (4,00).

2+ v4-20
2

Za a = 0, refenja jednacine 22 — 2z +5=0su x5 = =142i.

4. (a) gcosx—sin%c =0& gcosx— (1 —cos’x) =0« 2cos’r +3cosz — 2 = 0.
Uvodenjem smene ¢ = cos z dobija se kvadratna jednacina 2t> + 3t — 2 = 0 &ija su
reSenja t1 = —2 1ty = % Dalje,

cos T = —2 nema resenja i

1
cosT=73 xe{—g+2kw|keZ}U{g+2lmlkEZ}.
(b) Imajuéi u vidu da je cosz 4+ 2 > 0 za svako x € R sledi

1 1 1
flz)>0 < (cosx+2)(cosx—§)>0 & cosx—§>0 & cosT> o

T ™
& T E (——+2k7r,—+2k7r>.
kLéJz 3 3

2
a4 ;/3 = 27\/§ cem?.

5. (a) Povrsina jednakostrani¢nog trougla je Pr =

3
Visina jednakostrani¢nog trougla je h = 7@ =9cm.

1
Poluprec¢nik kruga upisanog u trougao je r = §h = 3 cm, a njegova povrsina je

Py = r’m = 91 em?.

Pr  27V/3  3V3

Trazeni odnos je — =

Py 9 s




(b) Rotacijom jednakostrani¢nog trougla oko njegove visine nastaje kupa sa polupre¢ni-
kom osnove rx = 5a= 3v/3 em i visinom hgx = h = 9 ¢m, te je njena zapremina

1
Vi = g?”%(ﬂ'h[( = 817 em?.

Rotacijom kruga upisanog u jednakostrani¢ni trougao oko visine trougla nastaje

lopta ¢iji je polupreénik r;, = —h = 3cm te je njena zapremina Vy, = §T%7r = 36mem?.
VK 81m 9
Trazeni odnos je — = — = —.
BV T 86 4

6. Jednacina log, (2 - 16" + 64) — log, (32 —2-4%) = x je definisana za 2 - 16" + 64 > 0 i
32—2-4%>0,tj. zax < 2.

2-16" + 64
Iz log, (2 - 16" + 64) — log, (32 — 2 - 4%) =z sledi log, ﬁ x, odakle se dobija
2-16% + 64 2. (4°)% + 64 )
32 —2.-47 < 32 —-2.4% < ()"~ 3 6 0

Uvodenjem smene ¢ = 4% dobija se jednacina 4t> — 32t + 64 = 0 < (t — 4)? = 0 &ije je
reSenje t = 4. Dalje, 4* =4, tj. x = 1 < 2 je trazeno reSenje.

7. (a) Koordinate tacke P(x,y), koja je presek pravih p; i pg, su resenje sistema jednacina

rhy=2=0 " 2=2=0 " | Trazena tacka je P(1,1).

(b) Koeficijent pravca prave ps : y = —3x + 2 je k3 = —3. Trazena prava ¢ : y = kx +n
je normalna na pravu p3 ako i samo ako je k = T3 Uvrstavanjem koordinata
3
1 2 1 2
tacke P(1,1) uy = 3” + n dobija se n = 3 Dakle, ¢ : y = 3” + 3

)
8. az:a9=3:7 =Tazg=3a9g = T(a;+2d)=3(a;+8d)=4a; =10d = a;= §d.
aj-ag =95 = aj-(a; +7d) = 95.
) ) )
Uvrstavanjem a; = §d u ay - (ay + 7d) = 95 dobija se Ed- (éd + 7d) = 95, tj. jednacina
d* = 4 ¢ija su reSenja d = £2.
Za d = 2 sledi a; = 5, pa je trazeni aritmeticki niz dat sa a, =5+ 2(n — 1), n € N.

Za d = —2 sledi a; = —5, pa je traZeni aritmeticki niz dat sa a,, = =5 —2(n—1), n € N.
9. (a) AB=(0,1,2)—(1,2,3) = (-1,—1, 1), AC =(=1,0,7)—(1,2,3) = (=2, —2,4).
(b) ‘@‘ = VDR (CDE+ (12 = V3,
AC| = V(27 + (27 + 22 = VAL =216,
(c) Kako je AB - @ =2+2—4=0,sledi da je ZBAC = g, odnosno da je EL@

(d) Kako je ABC pravougli trougao sa pravim uglom kod temena A, sledi da je njegova

1,@”@:@@:3@

10. f/(z) = e *2 . (2% +2) = 2ze® +?

Funkcija f je monotono rastuca za x € R za koje je f'(z) = 2z¢” 2 > 0. Kako je
e” 12 > (0 za sve z € R, sledi da je f'(x) > 0 ako i samo ako je x > 0, i analogno f'(z) <0
ako 1 samo ako je x < 0. Dakle

povrsina P =




funkcija f je monotono opadajuca za x € (—o0,0),

funkcija f je monotono rastuce za x € (0, 0).

f(z) = 22¢” T2 = (0 ako i samo ako je x = 0, te je x = 0 jedina stacionarna tacka
funkcije f. Za z € (—00,0) funkcija f je monotono opadajuca i za x € (0,00) funkcija f
je monotono rastuca, te funkcija f u tacki z = 0 ima lokalni minimum. Iz f(0) = ¢? sledi
da je T'(0,e?) tacka minimuma.



